

“五一”坚守岗位 快马加鞭抢工期

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)今年“五一”长假是一个不同寻常的假期,淮南高新区各企业在严格落实疫情防控措施的情况下,加快推进复工复产,力争把被疫情耽误的时间抢回来。

淮南高新区香樟苑二期二标段项目是重点民生工程,5月4日,淮河早报、淮南网记者在该项目工地看到,350名工人在各自的岗位上紧张忙碌着。项目负责人告诉淮河早报、淮南网记者,这次疫情耽搁了一些工期,因此“五一”没有放假,所有管理人员和300多名建筑工人,全员在施工现场加班加点,努力把耽搁的工期抢抓回来。目前,该工程主体结构已经完成了80%,预计5月底能把主体结构全部完成。

“五一”假期,高新区新型显示产业园里也是一

派繁忙的生产景象,各家企业都在抢抓工期赶订单。为推动园区企业顺利复工,高新区管委会多方合力为企业解决疫情防控、生产复工中遇到的人员、资金、物资运输等问题,为企业复工复产创造良好条件,提振企业发展信心。截至5月4日,高新区32家规上企业已复工28家,复工率87.5%;49个在建项目已复工48个,复工率97.96%;77家科创类企业已复工74家,复工率96.1%。

图为建筑工地上一片忙碌。



复工复产进行时

查特种设备 排风险隐患

本报讯(记者 张雪峰)“五一”假期,为确保电梯、压力容器等特种设备安全运行,淮南市市场监管部门对特种设备使用单位开展了安全大检查。

结合假期工作特点,市场监管部门提前安排谋划,结合燃气管道和压力容器、电梯质量安全提升、超期未检特种设备专项整治等7个专项行动,查摆风险隐患,对重点行业、重点设备继续开展执法检查,坚决打击各类违法违规行为。

5月1日当天,加大对全市公共场所、游乐设施和重点监控单位、重点监控设备的执法检查,督促企业对设备开展一次隐患排查,确保节日期间各在用特种设备安全平稳运行。同时,保证24小时应急值守、通讯畅通,做到出现问题及时有效处置和上报。

执法人员以辖区内用电梯、燃气管道及锅炉、气瓶等特种设备为重点检查对象,着重检查特种设备使用单位是否制定事故应急救援预案并有演练记录,是否按规定建立特种设备安全管理制度等,督促特种设备生产使用企业建立完善安全风险分级管控与隐患排查治理的双重预防工作机制,确保安全隐患能够及时发现、及时整改。其中,市特检中心结合疫情防控工作,全员放弃“五一”休息,开展错峰检验,先后检验500余台套设备,确保辖区内特种设备安全稳定运行。

下一步,市市场监管部门将继续严查风险隐患,对发现的问题严格督促相关企业及时整改,同时,继续加大辖区内特种设备安全使用监管力度,保持执法查处高压态势,督促重点企业落实安全主体责任,坚决杜绝特种设备安全事故的发生。

创优营商环境 助力复工复产

本报讯(通讯员 房澄)连日来,经开区城管行政执法大队在加强行业领域范围内疫情防控措施的同时,马不停蹄地赴园区内各企业及施工工地,了解复工复产情况,想方设法给与帮助。

5月3日上午,该大队执法人员来到位于淮南宁合商贸公司朝阳东路加油加气站项目现场,通过看工地和与负责人谈话的方式了解施工情况和存在的困难。该项目为经开区重点推进的施工项目,建成后有效缓解朝阳东路经开区段加油加气难的情况。执法人员在已开工的现场首先叮嘱施工人员要做好个人防护,施工时必须佩戴口罩,尽量减少人员聚集。随后又与现场负责人进行了耐心细致地谈话,了解复工复产最新进展,对施工现场进行指导,要求其按照相关规定文明施工,尤其是要杜绝渣土运输过程中的抛洒、带泥行驶等现象。针对施工过程中遇到的困难、问题,执法人员又积极沟通协调,直至问题得到解决。

据了解,下一步,该大队将继续推进复工复产的相关工作,主动对接各企业、工地,强力助推园区企业、工地全面复工复产。

假日中的“外卖小哥”



“五一”假期,在淮南城市的各个角落,“外卖小哥”穿梭人潮车流中,用脚步丈量城市的距离,用勤劳实现生活的梦想。

“动人心者,莫先乎情。”外卖小哥的背影之所以打动人心,就在于人们从中看到了敬业,体会到了谋生不易,也感受到了温情。图为田家庵区“外卖小哥”在超市取菜为市民配送。

本报记者 陈彬 摄

“一键式”申请 “一站式”服务 助力水运企业复工复产

本报讯(通讯员 陈霖 记者 柏雪)近日,市地方海事(港航)管理服务中心收到了安徽省鑫舟航运有限公司送来的锦旗,该公司用“审批高效为企业 热情帮助促发展”的赞语表达由衷的感激之情。

原来,4月中旬,市政务服务中心大厅仍处于线下封控阶段,交通海事窗口值班人员在来电咨询中了解到该公司由于疫情原因,其申报人员隔离滞留于异地,无法线上提交申请,公司水路运输经营许可证、船舶营运证即将逾期,船舶在浙江、福建水域急需报港运营等问题后,值班人员当即请示领导同意,迅速安排窗口工作人员开辟绿色通道,在核实其经营资质、检验登记证书真

实有效后,仅用两小时办结该公司许可换证和船舶营运证书并寄出,用“一键式”申请、“一站式”服务赢得企业发自内心的称赞。

眼下,疫情防控进入新阶段,越是这个时候,越能展现一个单位、一个部门、一个窗口的管理服务能力,市地方海事(港航)管理服务中心认真贯彻市委、市政府复工复产、优化营商环境相关文件精神,突显服务意识,在认真履行职责,规范行政审批流程的同时,关注水运企业诉求,千方百计为企业解决难点、堵点问题,加快审核审批步伐,最大限度缩短办理时限,为企业尽快投入水运市场运营争取了时间。

消防检查助力复工复产

本报讯(记者 王玲 摄影报道)日前,山南新区消防救援大队联合三和镇、高新区应急管理局等部门对辖区内复工复产企业开展消防检查和指导服务工作。

连日来,他们深入辖区重点单位开展上门指导服务,听取复工复产企业消防安全工作的介绍,重点检查企业落实消防安全管理制度、消防设施维护及保养、消防安全巡查检查等方面的工作情况,对安全生产15条措施进行宣贯,要求各企业负责人定期组织开展消防安全培训和消防安全自查工作,做到疫情防控、消防安全两不误,全力以赴为高新区复工复产保驾护航。

